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M icrosoft a vývojáři Mozilly usilovně pra-
cují na nových verzích svých interneto-

vých prohlížečů. Po RC1 (Release Candidate
1) Internet Exploreru 7 (IE7) od Microsoftu je
nyní připravena ke stažení i druhá beta verze
alternativního browseru Firefox 2 (FF2) od
Mozilla.org. A právě tato druhá beta verze
chce povědomí uživatelů o jednoduchosti
Firefoxu změnit. Jaké změny nás čekají a na
co se mohou uživatelé nové verze těšit?

Optimismus jen mírný
Hned v úvodu musím „zchladit“ nadšence
očekávající revoluční změny, které vynesou
Firefox do „čela hitparád“. Ačkoliv se zdá, že
druhá verze je rychlejší (například ve srovnání
s verzí 1.5.0.7), dvojka je stále postavena na
„starém enginu“. Podle našich informací jsou
přelomové změny (včetně nového enginu) plá-
novány až do verze 3, která je však zatím
v nedohlednu. Ani po vizuální stránce nečeká
konzervativnější uživatele starších verzí žádný
šok a ani z ergonomického hlediska nelze
dvojce nic vytknout. Poněkud překvapivé je,
že zde funguje i celá řada rozšíření, na první
pohled dokonce bez problémů se stabilitou.
Za zmínku také stojí vylepšený mechanismus
aktualizace rozšíření – ta se totiž nainstalují
ještě před samotným spuštěním browseru,
takže není nutný jeho restart. Z hlediska
funkcí přináší nový Firefox také lehce pozmě-
něný konfigurační dialog, jehož prostřednic-
tvím uživatel ovládá základní nastavení. K dal-
ším rozšířením samotného prohlížeče patří

ochrana před phishingem, předběžný náhled
RSS feeds a možnost obnovit v případě havá-
rie browseru otevřené webové stránky. Výkon-
nost phishingového filtru, který je aktivován
po předběžném nastavení, lze rovněž otesto-
vat na speciální stránce Googlu. V případě
podezřelé webové stránky poukáže na hrozící
nebezpečí nový výrazný symbol v adresové
liště. Zjednodušena byla také personalizace
Firefoxu: Themes a „add-ons“ lze nyní instalo-
vat a konfigurovat v jediném dialogu, což při-
spívá k přehlednosti, neboť v dřívějších ver-
zích bylo nutno obě možnosti aktivovat
odděleně. V každém případě počítejte s tím,
že dostupná beta 2 není určena pro běžné
používání (je určena jen vývojářům a teste-
rům). 

A co na to Microsoft?
Jak jsme se již zmínili, nových funkcí je v FF2
sice poskrovnu, zato se středem zájmu stalo
jemné vyladění programu. Vývojáři se přede-
vším snažili odstranit všechny dosud existují-
cí bezpečnostní mezery. A je to skutečně
nutné – vždyť nedávná analýza zdrojového
kódu Firefoxu (verze 1.5) zkušebním softwa-
rem K7 firmy Klocwork odhalila hned 71
mezer a přes 650 dalších chyb. Ani RC1 pro-
hlížeče IE7 nepřináší mnoho nového. Přesto
nyní ukazuje náhledy otevřených záložek
(„tabů“). Tato funkce ve Firefoxu 2 bohužel
chybí, ačkoliv mnozí uživatelé v různých
fórech pro tuto vymoženost Microsoftu
nadšeně horují. Správa oblíbených položek je

v obou browserech řešena co nejjednodušeji:
jak Internet Explorer 7, tak Firefox 2 pro ně
rezervují postranní lištu a umožňují také
odkazy na stránky „zaparkovat“ přímo v pro-
středí prohlížeče. 

Zbývá důležitá otázka bezpečnosti
– koneckonců Internet Explorer byl až
dosud považován za jednu velkou bezpeč-
nostní díru. V boji proti phishingu však
nastal značný pokrok. Už při instalaci se IE
zeptá, zdá má být aktivována automatická
antiphishingová ochrana, a později, stejně
jako ostatní konkurenční prohlížeče, varuje
před nebezpečnými a podvodnými webový-
mi stránkami. 
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Firefox je v povědomí uživatelů zapsán jako jednoduchý, avšak 
relativně rychlý a bezproblémový prohlížeč, jehož schopnosti lze 
rozšířit obrovským množství plug-inů. 

Text: Petr Kratochvíl

První pohled na Firefox 2

www.microsoft.cz, www.mozilla.org 

INFO

Vlevo verze1.5.0.7, vpravo beta 2 - najdete pět rozdílů?Nový Firefox:

ODKUD STAHOVAT?
Chtěli byste si vyzkoušet novou verzi Fire-
foxu? Na našem DVD najdete v sekci Ser-
vis aktuální beta verzi pro Windows,
náročnější uživatelé pak mohou navštívit
přímo web Mozilly (www.mozilla.org/pro-
jects/bonecho/all-rc.html), kde najdou
i jiné jazykové verze, včetně mutací pro
jiné operační systémy.

Nejvíce změn najdete 
v nastavovacích dialozích.
Nastavení:

Druhá ohnivá liška
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